TEMA 1

DOMANDA A (24 PT.)

Con riferimento al disegno “allegato 1" dettagliare il ciclo di lavorazione relativo al
componente meccanico raffigurato, avendo cura di specificare le tecnologie richieste, gli
utensili necessari per la sua realizzazione completa a partire dal materiale grezzo, indicando
le singole fasi di lavorazione corredate da disegni schematici a mano libera relativi alle
operazioni.

DOMANDA B (2 PT.)

e Inriferimento alla figura sottostante mettere in relazione le lettere A, B, C, D (barrando quella
opportuna) con gli angoli caratteristici di un utensile monotagliente per tornitura.

o Angolo dispoglia superiore y (ABCD)
o Angolo dispoglia inferiore a (ABCD)
o Angolo di attacco principale x (ABCD)
o Angolo diinclinazione del tagliente principale A (ABCD)




DOMANDA C (2 PT.)

Indicare di seguito come calcolare il numero di giri del mandrino per una operazione di
tornitura:

DOMANDA D (1 PT.)

Quale dei seguenti materiali € un acciaio da cementazione?

O S355JR aocCio O 39NiCrMo3

DOMANDAE (1 PT.)

Considerare il giunto saldato a T di figura, costituito dagli elementi di spessore rispettivamente
S1 e S2(con Si>Sy).

In relazione alla dimensione Z dei cordoni di saldatura, indicare quale affermazione & la piv
corretta:
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TEMA 2

DOMANDA A (24 PT.)

Con riferimento al disegno “allegato 1" dettagliare il ciclo di lavorazione relativo al
componente meccanico raffigurato, avendo cura di specificare le tecnologie richieste, gli
utensili necessari per la sua realizzazione completa a partire dal materiale grezzo, indicando
le singole fasi di lavorazione corredate da disegni schematici a mano libera relativi alle
operazioni.

DOMANDA B (2 PT.)

e Inriferimento alla figura sottostante mettere in relazione le lettere A, B, C, D (barrando quella
opportuna) con gli angoli caratteristici di un utensile monotagliente per tornitura.
o Angolo dispoglia superiore y (ABCD)
o Angolo dispoglia inferiore o (
o Angolo di attacco principale x (
o Angolo diinclinazione del tagliente principale A (
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DOMANDA C (2 PT.)

Indicare di seguito come calcolare il numero di giri del mandrino per una operazione di
tornitura:

DOMANDA D (1 PT.)

Quale dei seguenti materiali € un accicio da cementazione?

O S355JR Oocio 0O 39NiCrMo3

DOMANDA E (1 PT.)

Considerare il giunto saldato a T di figura, costituito dagli elementi di spessore rispettivamente
S1 e S2(con S$i>Sy).
In relazione alla dimensione Z dei cordoni di saldatura, indicare quale affermazione & la piv

corretta:
S
LZ
%)
Y
O Zmax< 0.7 * Smin O Zmax = S2 O Zmax< Sy
6
“

N T A



A4
]
) _
i
wmw *m 6
.v_ zt
|'_
g-9 INOIZ3S \v4
ge
w oSPXT i Y v
. 1
€ ge
08
L OlVO3TIv

Zd 0l “V10
OININNTIV - FIVIHILVIA

--R
[ Ao
= 1= R
V-V IANOIZ3S

- S VIVOS

5 OITOvL3d

WS fL e

N\



TEMA 3

DOMANDA A (24 PT.)

Con riferimento al disegno “allegato 1" dettagliare il ciclo di lavorazione relativo al
componente meccanico raffigurato, avendo cura di specificare le tecnologie richieste, gli
utensili necessari per la sua realizzazione completa a partire dal materiale grezzo, indicando
le singole fasi di lavorazione corredate da disegni schematici a mano libera relativi alle
operazioni.

DOMANDA B (2 PT))

e Inriferimento alla figura sottostante mettere in relazione le lettere A, B, C, D (barrando quella
opportuna) con gli angoli caratteristici di un utensile monotagliente per tornitura.

o Angolo dispoglia superiore y (ABCD)
o Angolo di spoglia inferiore o (ABCD)
o Angolo di attacco principale (ABCD)
o Angolo diinclinazione del tagliente principale A (ABCD)




DOMANDA C (2 PT.)

Indicare di seguito come calcolare il numero di giri del mandrino per una operazione di
tornitura:

DOMANDA D (1 PT.)

Quale dei seguenti materiali € un acciaio da cementazione?

O 5355JR OcCio O 39NiCrMo3

DOMANDAE (1 PT.)

Considerare il giunto saldato a T di figura, costituito dagli elementi di spessore rispettivamente
S1 e Sz2(con $1>S2).

In relazione alla dimensione Z dei cordoni di saldatura, indicare quale affermazione € la piv
corretta:
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